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PROCES VERBAL 
ASSEMBLEES GENERALES DU DISTRICT DE LA VIENNE DE FOOTBALL 

Le vendredi 31 mai 2024 - A la salle des Fêtes de Rouillé 
 
 

Représentants des clubs participant aux Championnats Nationaux et Régionaux 
 

Les clubs énumérés ci-dessous sont règlementairement représentés conformément aux dispositions statutaires du 
District de la Vienne de Football (Art 10 à Art 12). 
 
ENT.S. Beaumont St Cyr - E.S. Buxerolles - ET.S. Château Larcher - A.S. Portugais Châtellerault - S.O. Châtellerault - 
U.S. Chauvigny - F.C. Fontaine le Comte - La Ligugéenne - AM.S. Mignaloux Beauvoir - U.S. Migné Auxances - U. ET 
S. Montmorillon - C.S. Naintré - C.A. Neuville -  J.S. Nieuil l’Espoir - E.S. Nouaillé - ENT.S. des Trois Cités Poitiers - 
Stade Poitevin F.C. - C.A. St Savin St Germain - 3 Vallées 86. 

 

Représentants des clubs participant aux Championnats Départementaux 
 

Les clubs énumérés ci-dessous sont règlementairement représentés conformément aux dispositions statutaires du 
District de la Vienne de Football (Art 10 à Art 12). 
 
A.C.G. Foot Sud 86 - ESPE.C. Adriers - U.S. Antoigné - Antran S.L. - F.C. ASM - ESPE. Availles en Châtellerault - U.S. 
Availles Limouzine - U.S. Avanton - F.C. Poitiers Biard - A.S. Blanzay - Boivre Sporting Club 2015 - ET.S. Bonnes - 
U.S.AM. Bonneuil Matours - C.A.S. Bouresse - E.S. Ceaux La Roche - S.L. Cenon sur Vienne - Union Cernay St 
Genest - S.C. Champagné St Hilaire - Chasseneuil St Georges - C.S. Chatain - U.S. Réunionnaise Châtellerault - U.S. 
Cissé - U.S. de Coussay - Coussay les Bois - C.S. Dissay - AM.S. Ingrandes - F.C. Jardres - U.S. Jaunay Marigny - 
A.S. Jouhet Pindray - U.S. La Chapelle Bâton - U.S. La Chapelle Viviers - ET.S. La Pallu - La Pacifique Latillé - ENT. 
Lavoux- Liniers - U.S. Leignes sur Fontaine - U.S. Leigné sur Usseau - U.S. de L’Envigne - F.C. Loudun - U.S. Mélusine 
Lusignan - U.S. Mirebeau - Le Réveil de Moncontour - F.C. Montamisé - U.S. Nalliers - U.S. Nord Vienne - U.S. Orches 
- A.S. Ouzilly - EL.S. Oyré/Dangé - A.S. Payroux Charroux Mauprévoir - Paizay le Sec - Pleumartin La Roche Posay 
F.C. - ASPTT Poitiers - A.S.AM. des Couronneries Poitiers - CEP Poitiers 1892 - Poitiers F.C. Beaulieu - C.S. Poitiers 
Portugais - AM.S. Pouillé Tercé -  Pressac - Amis S. Queaux Moussac - A.S. Quinçay - F.C. Rouillé - U.S. 
Sammarçolles - A.J. Saulgé - F.C. Savigné - A.S. Savigny l’Evescault - A.S. Sèvres Anxaumont - STE S. Sillars - 
Football Club Smarves Iteuil - O. Club Sommières St Romain - ESP.S. St Benoît - A.AM.S. St Julien l’Ars - St Maurice 
Gençay - A.S. St Saviol - U.S. Thuré Besse - 3 Vallées 86 - F.C. Usson du Poitou / Isle Jourdain - Valence en Poitou 
Couhé - Valence en Poitou O. C. - Football Club Vallée du Salleron - U.S. Vicq sur Gartempe - U.S. Villeneuve 
Chauvigny - U.S. Vivonne - U.S. Vouillé - F.C. Vouneuil Béruges - A.S. Vouneuil sur Vienne. 

  

Accueil du Président 
 

1. Accueil du Président Stéphane BASQ  
 
Avant d’ouvrir nos assemblées générales, le Président communique les chiffres des participants : 
 
96 clubs présents sur 132 clubs convoqués, soit 72,7% ce qui représente 569 voix sur 715 soit 79,6%. 
 
Le quorum de 45 clubs et 239 voix étant atteint, les assemblées générales peuvent commencer. 
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« Mesdames et Messieurs, chers collègues, chers amis, 
 
Je vous souhaite la bienvenue à cette assemblée générale. 
 
Je suis très honoré de vous accueillir dans cette belle salle de ROUILLÉ et vous remercie chaleureusement d'avoir 
répondu présents. 
 
Avant de commencer, je voudrais exprimer ma gratitude envers chacun de vous pour votre engagement et votre 
contribution tout au long de la saison. Votre dévouement est essentiel à la réussite de notre mission et à la réalisation de 
nos objectifs. 
 
Je remercie chaleureusement Adeline MOREAU et Philippe BOUQUET, co-présidents du FC ROUILLÉ et leur équipe pour 

la parfaite organisation de cette assemblée générale. 

 

Je souhaite également profiter de cette occasion pour remercier la présence de : 

• M. le Maire de la Commune de ROUILLÉ,  

• M. Pascal LECAMP, député de la Vienne,  

• M. Florian PRIVAT, attaché parlementaire de M. Pascal LECAMP,  

• M. Ryan LEQUIEN, attaché parlementaire de M. Sacha HOULIE, excusé,  

• M. Alain JOYEUX, Conseiller départemental qui représente Mme Pascale GUITTET, vice-présidente du Conseil 
départemental de la Vienne, en charge des sports et de la jeunesse, excusée,  

• Marie-Ange AYRAULT GUILLORIT, secrétaire générale de la Ligue de Football Nouvelle-Aquitaine,  

• Patrick GIRARD, Président du CDOS,  

• Patrick BALLON, chef du service départemental à la jeunesse, à l’engagement et aux sports,  

• Nos partenaires et soutiens,  

• Pascal MIREBEAU, trésorier général de la Ligue de Football Nouvelle-Aquitaine 
 
Merci à toi Jacques DANTAN pour ta présence parmi nous ce soir, malgré la récente disparation de ton épouse 
Dominique. Sache que le football est une grande famille et que nous sommes ici pour te soutenir dans ces moments 
difficiles. Jacques m’a demandé de remercier chaleureusement l’ensemble des clubs pour votre soutien, votre présence à 
la cérémonie et vos dons en faveur de la recherche médicale par le biais du Fonds Aliénor. 
 
Je profite de ces quelques minutes pour féliciter quelques clubs pour leur accession ou leur maintien. Le Stade Poitevin 
accède en National 2, maintien du SO Châtellerault et de Chauvigny en National 3. Accession en R2 de Ozon et de St 
Savin - Accession en R3 de Beaumont St Cyr et de Chasseneuil St Georges. Les équipes féminines de Montmorillon 
accède en R1 et Jaunay-Marigny en R2 laquelle jouera la finale de la Coupe du Poitou contre la Ligugéenne le 8 juin à 
Thénezay, venez nombreux. Très joli parcours de l’équipe féminine des 3 Cités en Coupe Nouvelle Aquitaine et du Club de 
Château Larcher en Coupe de France. Un clin d’œil à l’équipe féminine de Châtellerault, notre équipe phare qui jouait en 
3ème division nationale, qui, malgré une saison difficile, a su faire preuve de dignité.  La liste est loin d’être exhaustive. 
Encore bravo et félicitations à toutes les équipes sans oublier bien sûr celles qui seront malheureusement reléguées. 
 
Félicitations à Hakim MAHAOUDI pour sa nomination en tant qu’arbitre F4 et major. 
 
Pour terminer, cette saison a été marquée par un moment fort pour notre football viennois avec la participation de Claude 
BRUNET qui a eu l’honneur de porter la flamme olympique. Cet évènement restera gravé dans la mémoire comme un 
symbole de fierté pour notre département. J’ai su mon Cher Claude que tu as perdu, ce 25 mai, ton frère mais aussi ta 
sœur quelques jours avant, ce qui rend ce moment d’autant plus poignant. Notre football amateur n’est pas seulement un 
sport mais une communauté soudée qui se mobilise pour soutenir ses amis dans les moments difficiles démontrant ainsi 
les valeurs de camaraderie et de solidarité qui en font une véritable famille. 
 
Merci encore pour votre présence. Je passe maintenant la parole à Jean-Pierre CHARBONNIER, Président de la 
Commission de Surveillance des Opérations Electorales.  
 

Intervention de Jean-Pierre CHARBONNIER, Président de la C.S.O.E. 
 
« Bonsoir à toutes et à tous, 
Déjà 4 ans, 4 ans de passés et nous sommes réunis ici ce soir pour élire une nouvelle liste conduite par notre ami 
Stéphane BASQ. 
 
Pour ce faire la Commission de Surveillance des Opérations Electorales s’est réunie le lundi 13 mai 2024 et je vais vous 
lire le procès-verbal de cette commission. 
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Etaient présents : Mmes Christine PAIN et Valérie TURBEAU,  
MM. Jean-Pierre CHARBONNIER et Raymond GALLAIS  
Excusé : M. Jean-Claude NOGHEROT.  
Assiste : Mme Adeline URANGA, directrice administrative. 
La commission procède à l’élection de son président et de son secrétaire : 
Président : M. Jean-Pierre CHARBONNIER 
Secrétaire : M. Raymond GALLAIS 
 
Après avoir pris connaissance des documents fournis par le secrétariat : le guide pratique des Elections 2024, et de l’article 
13.2.1 des statuts du District de la Vienne de Football, la commission procède à l’examen de la liste déposée par M. 
Stéphane BASQ (courriel du 15/04/2024).  
 
La Commission, après avoir vérifié chacune des candidatures reçues,  
- Sur la forme, déclare la recevabilité,  
- Sur le fond, constate que les conditions d’éligibilité auxquelles chaque candidat est soumis sont bien respectées Elle 
valide la candidature de la liste. 
 
Le vote peut donc avoir lieu sans aucune ambiguïté. Merci. »  
 

Présentation de la liste et du programme 
 
Stéphane BASQ, reprend la parole afin de présenter les 23 membres constituant la liste ainsi que le programme pour la 
mandature 2024/2028. 

 
« Chers amis sportifs, 
 
L’élection à laquelle vous êtes appelés à participer est essentielle pour l’avenir de notre sport, pour le football amateur, 
pour notre département de la Vienne. Parce que je suis convaincu qu’ensemble nous pouvons apporter des changements 
positifs, j’ai souhaité constituer une équipe pour porter le destin de ces quatre prochaines années 2024 -2028 du District de 
la Vienne. Celle que j’ai réuni est composée de membres, qui pour chacun d’eux, apporte une expertise unique et partage 
les mêmes valeurs et une passion inébranlable pour le football amateur. Ils sont devant vous et leur présentation apparaît 
à l’écran. Il s’agit de  
 

- Laurent LARBALETTE, membre sortant, vice-président délégué,  

- Béatrice MATHIEU, membre sortante, secrétaire générale  

- Laurent ROHARD, membre sortant, trésorier général  

- Sébastien AUBINEAU, membre sortant, représentant des arbitres 

- Eric MAIOROFF, membre sortant, représentant des éducateurs 

- Sylvie TESSEREAU, membre sortante, représentante des féminines 

- Alexandre MARTINEAU, représentant des médecins, excusé 

- Philippe BARRITAULT, membre sortant 

- Jean-Pierre BERNARD, 

- Patrice BILLY, 

- Jacky CHAUVIN, excusé 

- Jacques DANTAN, membre sortant 

- Christian DELCEL, membre sortant 

- Bruno DUPUIS, membre sortant 

- Franck ECAULT, 

- Daniel FRAUDEAU, membre sortant 

- Dominique GIRAUD, membre sortant 

- Jean-Michel GUILLET, membre sortant 

- Jean-Bernard HUS, 

- Jean-Paul PEYNET, vice-président sortant 

- Christian SAVIGNY, membre sortant 

- Nadia STOURY 
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Avec cette équipe, nous avons parcouru chaque secteur de notre District, nous avons écouté vos préoccupations. Nous 

nous sommes nourris de vos idées et avons partagé vos espoirs. Nous avons organisé des réunions pour mieux 

appréhender ce qui compte le plus pour vous. La proximité a été notre boussole tout au long de ce processus de 

campagne pour nous conduire et nous préparer à cette élection qui nous a permis de définir 3 priorités : la proximité, 

l’engagement et la solidarité qui font votre serment vis-à-vis de nous. 

 

Proximité : nous nous engageons et serons à l’écoute de chaque club, licencié, dirigeant, éducateur, arbitre et bénévole. 

Nous organiserons des rencontres régulières pour comprendre vos besoins et vos attentes. Ensemble nous bâtirons un 

District fort. 

 

Engagement : nous travaillerons sans relâche pour améliorer les infrastructures, les programmes de formation et les 

compétitions tout en mettant un accent particulier sur la promotion du respect mutuel, du vivre ensemble et de l’inclusion 

de chacun afin de créer un environnement harmonieux et équitable pour tous. 

Notre objectif est de faire du football amateur une expérience enrichissante pour tous. 

 

Solidarité : Nous croyons en la force de la communauté, nous encouragerons la coopération entre les clubs avec les 

collectivités territoriales dont nous avons besoin du soutien. Ensemble nous serons forts. Nous sommes ici pour servir 

l’intérêt général du football. Dans notre District, les valeurs du football amateur : respect, fraternité et esprit d’équipe 

guideront chacune de nos décisions. Elles sont aussi celles qui nous ont aidé à bâtir les piliers de notre programme qui se 

décline en 4 axes majeurs : 

 

➢ Accentuer nos efforts de formation 

➢ Conforter nos capacités d’écoute 

➢ Optimiser 

➢ Valoriser et promouvoir 

 

Le fil rouge : nous sommes favorables à la création d’un centre technique à proximité du District en partenariat avec les 

collectivités locales et autres structures institutionnelles. 

 

En conclusion, je vous invite à voter pour notre liste et nous donner l’opportunité de servir notre communauté avec passion 

et dévouement. 

Ensemble, nous pouvons faire du football dans notre District une expérience exceptionnelle durable et inclusive pour tous 

avec pour objectif qu’en 2028 comme en 2024 le football amateur soit le sport numéro 1 dans la Vienne. 

 

Merci à tous et que vive le football amateur et vive le District de la Vienne. » 

 

Laurent LARBALETTE et Béatrice MATHIEU effectue une présentation détaillée des quatre axes majeurs du programme. 

 

➢ Conforter nos capacités d’écoute 

• AMELIORER le fonctionnement de notre instance en identifiant les missions du Comité de direction, des 
commissions et des salariés, 

  
• CONFORTER les clubs par la mise à disposition de techniciens, d’administratifs et d’élus de proximité référents, 

  
• ENCOURAGER la création de groupes de travail en intégrant des dirigeants, éducateurs, joueurs, arbitres en 

veillant à la représentativité féminine, 
  

• MAINTENIR un lien étroit avec les clubs sur le terrain (matches, assemblée générale, remise de récompenses…), 

• PERENNISER les réunions d’information par secteur. 
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➢ Accentuer nos efforts de formation 
 

• AMPLIFIER les actions citoyennes (rédactions de chartes dans le but de devenir davantage encore des vecteurs 

d’éducation, d’apprentissage des règles du jeu, au respect des personnes, du matériel et de l’environnement, 

actions de sensibilisation à la santé), 

 

• CONFORTER la formation des dirigeants, des éducateurs et des arbitres, un axe prioritaire pour toutes les familles, 
 

• LUTTER contre toutes les formes de violence et de discrimination (violences physiques et verbales, racisme, 
homophobie, violences sexistes et sexuelles) 

 

• POURSUIVRE les formations aux gestes qui sauvent tel que PSC1, 
 

• REALISER des tutoriels pour mieux accompagner les secrétaires et les trésoriers. 

 

➢ Optimiser 
 

• CANDIDATER auprès de la FFF pour l’organisation des demi-finales de la Coupe Gambardella, 
 

• DYNAMISER les compétitions avec la mise en œuvre d’un débat sur leur évolution, 
 

• FAVORISER le football solidaire : handicap (sourd & muet, cécité), Sport santé (foot en marchant), 
 

• FINANCER autrement pour mieux maîtriser les coûts, 
 

• SOUTENIR les autres pratiques telles que le football loisir, le foot à 8, le foot en marchant et le futsal. 

 

➢ Valoriser et promouvoir 
 

• CRÉER du lien social avec les licenciés, 
 

• DISTINGUER les dirigeants pour les récompenser de leur engagement, 
 

• ORGANISER une manifestation annuelle pour récompenser les bénévoles, visite du Centre Technique de 
Clairefontaine, organiser des déplacements pour assister à des matchs de L1 et L2, visite des coulisses sportives, 

 

• RECONNAITRE l’action des clubs qui s’engagent sur des valeurs éthiques par une offre d’équipements (Challenge 
de l’éthique), 

 

• RENFORCER la communication et DÉVELOPPER les partenariats. 
 

Et pour terminer par le fil rouge qui est la création d’un centre technique à proximité du District, ceci en partenariat avec les 
collectivités locales et autres structures.  
 

Intervention de M. Pascal LECAMP, Député de la Vienne  
 

« Monsieur le Président, 
Monsieur le Maire de Rouillé, 
Mmes et MM. les membres du District, 
 
J’avais prévu de dire un petit mot pour vous féliciter d’être élus. J’ai l’impression que vous êtes repartis pour quatre ans 
d’un programme qui sera sans doute accompli. 
 
Je pense que dans la Vienne cette année, on est content de voir que Poitiers monte d’un cran, tout cela tire les jeunes 
vers le haut d’autant plus que c’est une année Olympique. 
 
J’ai été footballeur au début de ma petite vie dans le Civraisien et quand on était petit il n’y avait que le foot et après il y 
a eu plein d’autres sports qui se sont créés. 
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Chacun tire pour avoir les jeunes sportifs dans sa fédération. Je pense que quand on est sportif, on aime tous les 
sports. 
 
Les jeux olympiques arrivent, on va les regarder. On a une équipe de France de Football qui est fantastique. Les 
résultats que l’on avait depuis une vingtaine d’années, depuis 1998 au plus haut niveau, et ces résultats sont sans 
aucun doute dû au travail effectué dans chaque territoire. C’est le travail de tous les entraîneurs, de tous les clubs, dans 
tous ces petits villages qui accueillent les équipes, qui entretiennent les terrains des communes. 
 
Je suis bien placé pour le savoir et tout cela est une organisation qui a été construite en plusieurs décennies et qui fait 
qu’aujourd’hui la France en particulier dans le football est une des nations que l’on regarde de près surtout avec nos 
bons résultats même si on n’arrive pas à gagner. 
 
Je voulais simplement féliciter tous les dirigeants présents ici (72% des clubs du territoire) qui sont venus à Rouillé dans 
cette très belle salle, que j’ai moi-même utilisé en campagne. 
Continuez à faire le travail que vous faites. Encore une fois c’est votre travail qui fait que l’on est tous ici aujourd’hui. 
Je suis seulement venu ici en tant qu’ancien sportif et jeune député pour dire combien il est important que toutes les 
fédérations sportives dans le département de la Vienne et en particulier la vôtre M. le Président se portent bien et 
continuez à la faire vivre comme vous le faites si bien depuis pas mal d’années. 
 
Je vous remercie. » 
 

Intervention de M. Jean-Luc SOULARD, Maire de Rouillé 
 
« Bonsoir à toutes et à tous, 
Je suis très heureux de vous accueillir dans la salle des fêtes de Rouillé pour cette assemblée générale et je remercie le 
Président du District d’avoir pensé à nous. Avec nos deux co-présidents qui sont à mes côtés, nous nous sommes 
empressés de répondre positivement pour cette A.G. 
 
Certains d’entre vous ont traversé tout le département pour nous rejoindre et avec beaucoup de plaisir nous les accueillons 
cette année avec la cerise sur le gâteau, comme vient de le dire M. le député, l’année des Jeux Olympiques et 
Paralympiques. On se rappellera que l’A.G. du District a eu lieu à Rouillé l’année des Jeux Olympiques en France. Je 
pense que l’on aura un article dans la gazette très bientôt. 
 
Quelques années en arrière, j’assistais avec vous à l’A.G. en tant que président de club et bien évidemment cela me 
renvoie quelques bons souvenirs qui commencent à s’éloigner un peu et j’ai le plaisir de revivre avec vous ces moments-
là. 
 
Vous avez choisi Rouillé, que je représente en tant que maire avec un club de football très impliqué dans la vie de la 
commune et un partenariat très facile et très respectueux entre la commune et le club, où on essaie d’apporter avec nos 
petits moyens un maximum d’aides financières et/ou techniques afin que ce dynamisme dure et perdure sur notre 
commune. 
 
Comme vous l’avez sans doute remarqué ou entendu parler, le foot à Rouillé c’est une institution. Le club a plus de 100 
ans, 104 ans exactement, et vous pouvez constater quand vous venez au stade à Rouillé qu’il y a encore un public très 
nombreux et que la solidarité au sein de la commune et du club de foot n’est pas un vain mot.  
 
Il y a quelques années en arrière, le stade annexe de Rouillé a été réalisé sur plusieurs mois avec uniquement des 
bénévoles du club qui se sont investis. Je vous laisse imaginer l’ampleur du travail et je pense que peu de clubs peuvent 
se réjouir de cet engouement pour un sport et autant de détermination pour arriver à un résultat très positif 
puisqu’aujourd’hui ce stade nous sert non seulement pour les entraînements mais aussi pour les compétitions. Il nous 
permet aussi de conserver notre terrain d’honneur dans un état correct. 
 
Aussi j’en profite pour vous exprimer que nous avons un projet, pour cette année 2024, de remplacer l’éclairage actuel en 
éclairage LED afin de limiter les dépenses en énergie et contribuer à la rénovation énergétique et écologique. Comme le 
District l’avait indiqué, nous avons droit aux aides FAFA pour ce type de projet et nous nous sommes donc précipités pour 
en faire la demande. C’est un projet à hauteur de 65 000€ pour Rouillé ce n’est pas un petit investissement. Je remercie 
déjà le Président du District et la commission, qui au mois de novembre va nous attribuer cette aide. Je ne serai pas plus 
long, je veux juste ajouter qu’au club de Rouillé comme à Rouillé il fait bon vivre. Les résultats sont très satisfaisants et on 
espère bien aller à la Montée Rouge pour la Coupe Louis David. Je félicite le club d’avoir formé, en lien avec le District, 5 
arbitres qui participent les week-ends à la tenue de vos matchs avec un petit clin d’œil particulier à Lilian qui vient de 
réaliser une vraie performance dans sa catégorie d’arbitre. Je tiens à remercier nos co-présidents Adeline et Philippe pour 
leur investissement et leurs compétences. 
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Je rajouterai également que nous sommes très satisfaits du travail réalisé tout au long de l’année avec les clubs du G.J. 
Val de Vonne qui réalise un vrai travail de formation et d’éducation auprès de nos jeunes, qui dans le contexte actuel est 
plus que nécessaire. 
 

Merci à vous tous, vous qui vous engagez et qui défendez ces valeurs. 
Je laisse donc la parole à mes deux co-présidents du club. »  
 

Au nom du District, Stéphane BASQ remet un trophée à Jean-Luc SOULARD, maire de Rouillé, en souvenir de notre 
passage à Rouillé. 
 

Intervention de Mme Adeline MOREAU et M. Philippe BOUQUET, co-présidents du club du 
F.C. Rouillé 

 

« Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs, bonsoir. 
Je tiens à préciser que M. le Maire vient de dévoiler la moitié de mon discours car nous ne nous sommes pas concertés. 
 

Nous allons faire un peu d’histoire. Le 27 décembre 1920 est fondée une association de Loi 1901 ayant pour nom L’Union 
Sportive de Rouillé qui a pour objet de développer le goût du sport et les exercices en plein air afin d’assurer aux jeunes le 
bénéfice d’un entraînement rationnel. Elle s’attachera aussi à diriger les élèves vers les examens de préparation au service 
militaire. 
 

En 1943, sous la présidence d’Henri MANSOUR son objet principal devient la pratique de l’athlétisme, du football, du 
basketball et obligatoirement l’éducation physique. 
 

En 1959, nouveau changement de statut sous la présidence de Gaston DELAVAULT, nom donné au stade aujourd’hui, 
l’objet sera la pratique de l’éducation physique et des sports. 
 

Finalement en 1984, c’est sous l’initiative du bureau présidé par M. Gérard OBLE que l’association changera de titre et 
deviendra le Football Club de Rouillé qui aura pour objet la pratique de l’éducation physique et du football. 
 

Pour l’année 2023/2024, le F.C. Rouillé est sous une co-présidence formée d’Adeline MOREAU et moi-même Philippe 
BOUQUET mais aussi d’un bureau d’une quinzaine de personnes dont font partie des joueurs, des arbitres et même des 
sponsors. 
Ce bureau travaille en étroite collaboration avec la mairie de Rouillé qui est toujours à nos côtés et nous soutient dans 
toutes les réalisations que nous entreprenons. 
 

Le F.C. Rouillé se porte bien, que ce soit au niveau sportif ou financier. Au niveau sportif pour la saison 2023/2024, nous 
avons 5 arbitres officiels dont un qui fait la préparation Ligue et arbitrera en Ligue la saison prochaine, un autre qui est à la 
section sportive filière arbitrage du lycée de la Venise Verte à Niort et les 3 autres officient en District. 
Notre nombre élevé d’arbitres pour un si petit club nous a valu d’être récompensé par le District comme le « Coup de Cœur 
des Arbitres » lors de la remise de récompense des Labels Fédéraux au Crédit Agricole. 
 

Au niveau financier, grâce à l’esprit d’équipe de notre club, tous les bénévoles sont impliqués et apportent une aide 
précieuse à toutes les animations : réfection, entretien des terrains et vestiaires. La bonne ambiance contribue au bon 
fonctionnement du club et de ses équipes. 
Nous avons donc, comme l’a indiqué M. le Maire, deux terrains en herbe plus un stabilisé dont le 2ème terrain en herbe 
réalisé au moindre coût grâce à l’implication des joueurs, supporters, bénévoles et à la mairie de Rouillé. 
Le terrain d’honneur va passer à l’éclairage LED cette année, donc plus de problème à venir normalement pour l’éclairage. 
 

Tous nos jeunes (53 cette année) font partie du Groupement de Jeunes Val de Vonne. Ce groupement réunit tous les 
enfants des clubs du canton mélusin et ceux des petites communes qui n’ont plus de clubs et qui sont licenciés au F.C. 
Rouillé et l’U.S. Mélusine, les deux seuls clubs restant dans le canton. 
Nous avons 3 équipes séniors et une équipe vétéran UFOLEP, soit environ 60 licenciés séniors répartis dans les équipes 
de Départemental 2, Départemental 4 et Départemental 5. 
 

Je remercie l’ensemble des acteurs : joueurs, dirigeants, arbitres, bénévoles et supporters, la mairie de Rouillé, les 
sponsors qui permettent à ce club d’être dans une dynamique sportive et de bien faire vivre notre club. Tous les sponsors 
n’hésitent pas à mettre la main à la poche, comme pour beaucoup de clubs présents ici, pour doter les joueurs de maillots 
d’entraînement et de match. 
 

Merci à toutes et à tous. 
Merci d’être venus à Rouillé même si pour certains le déplacement est assez long. » 
  
Stéphane BASQ remet également un trophée aux deux co-présidents en souvenir de la tenue de l’assemblée générale à 
Rouillé. 



8 

 

OFFICIEL - LFNA – VIENNE            Vendredi 22 novembre 2024 - N° 618bis 

 

   

Vote A.G. Elective  
 
Après un vote test, Jean-Pierre CHARBONNIER lance le vote pour l’élection de la liste présentée par Stéphane BASQ. 
 
- Pour => 543 voix 
- Contre => 15 voix 
 
Le Président Stéphane BASQ remercie les clubs pour leur confiance et réaffirme que son équipe s’engage à réaliser le 
travail pendant ces 4 ans. 
 

Hommage aux licenciés disparus 
 
Le Président propose aux membres de l’assemblée de rendre un hommage aux licenciés qui nous ont quitté lors de la 
saison 2023/2024. 
 

- Daniel MILLION – AM. Coussay les Bois, 
- Thierry SIVAULT – AM.S. Ingrandes, 
- Muriel TALLON – U. et S. Montmorillon, 
- Jean-Christophe MAITRE – C.S. Naintré, 
- Emmanuel REMBLIER – Boivre Sporting Club 2015, 
- Rémi TOURAINE – ASPTT Poitiers, 
- Dominique ROBUCHON - Boivre Sporting Club 2015, 
- Jean SAUZET – U.S. La Chapelle Bâton, 
- Claude ROYER – La Chapelle Bâton, 
- Jean-Louis ARTAUD – A.S. St Saviol, 
- Jacques SABOURAULT – S.O. Châtellerault, 
- Henri PALLUAU – A.S. Quinçay, 
- Martial GOUIN – ENT. S. Beaumont St Cyr, 
- Yves VERGNAUD – STE S. Sillars. 

 

Assemblée Générale Extraordinaire 
 

La parole est donnée à la secrétaire générale pour la présentation des modifications apportées aux Statuts du District de la 

Vienne de Football. 

 

« Pour rappel, les modifications engendrées aux Statuts d’un District résultent des dispositions votées en assemblée 

générale de la Fédération Française de Football le 16 décembre 202. Elles ne sont pas soumises au vote des clubs lors de 

l’Assemblée Générale du District mais néanmoins elles sont inscrites à l’ordre du jour pour vous être présentées. 

 

Article 8 : Objet 
Le District assure la gestion du football sur le Territoire. Il a plus particulièrement pour objet :  

- d'organiser, de développer et de contrôler l'enseignement et la pratique du football, sous toutes ses formes, 
dans le Territoire ;  

- de promouvoir et favoriser l’éducation des jeunes par le football ;  
- […] 

 
Article 12 : Assemblée Générale 

12.1 Composition  
 
[…]  
Un membre du Comité de Direction n’est pas, en cette seule qualité, membre de l’Assemblée Générale. Il peut 
néanmoins avoir le droit de voter à l’Assemblée Générale s’il dispose, outre sa qualité de membre du Comité de 
Direction, de la qualité de représentant de Club, au sens des présents Statuts.  
 

12.2 Nombre de voix 
Chaque club dispose d’un nombre de voix déterminé suivant le nombre de licences au sein de ce club au terme de la 
saison précédente. […]  
Un club issu d’une fusion prenant effet lors de la saison en cours dispose d’un nombre de voix déterminé selon le 
nombre total de licences des clubs concernés par la fusion au 30 juin de la saison précédente.  
[…]  
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12.3 Représentants des clubs 
Le représentant du Club doit remplir les conditions générales d’éligibilité rappelées à l’article 13.2.1 des présents Statuts.  
Toutefois, par exception à la dernière mention du 13.2.1, le représentant du Club, au jour de l’Assemblée Générale, 
ne doit pas se trouver en état de suspension, quel que soit le quantum de cette suspension ou la nature des faits 
ayant conduit à son prononcé.  
[…]  
 

12.4 Attributions 
L’Assemblée Générale est compétente pour : […]  

- et plus généralement délibérer sur examiner toutes les questions à l’ordre du jour.  
[…] 
 
12.5.1 Convocation 
[…] 
L’Assemblée Générale se tient en présence physique de ses membres, et / ou à distance de manière 
dématérialisée en recourant à la visioconférence, à l’audioconférence ou à tout autre moyen de communication.  
[…]  
 

12.5.4 Votes 
Les décisions sont prises à la majorité des suffrages valablement exprimés, soit à main levée, soit au vote à bulletin secret. 
Les abstentions, les votes nuls et les votes blancs ne sont pas comptabilisés dans les suffrages exprimés. […]  
Le vote électronique, à distance ou en physique, garantissant la sécurité et l’anonymat des votes, est admis pour tous les 
votes, notamment ceux à bulletin secret.  
[…]  
 

Article 13 : Comité de Direction 
13.1 Composition 
[…]  
Un membre du Comité de Direction ne peut pas être salarié de la F.F.F., de la L.F.P., de l’I.E.F.F., d’une Ligue 
régionale ou d’un District, et inversement 
 

13.2.1 Conditions générales d’éligibilité 
[…]  
Ne peut être candidate : […]  

 
- la personne de nationalité française condamnée à une peine qui fait obstacle à son inscription sur les listes 

électorales faisant l’objet d’une interdiction de droit de vote ou d’éligibilité en vertu de l’article 131-26 
du code pénal ; 

-  la personne de nationalité étrangère condamnée à une peine qui, lorsqu'elle est prononcée contre un citoyen 
français, fait obstacle à son inscription sur les listes électorales ;  

[…]  
- la personne licenciée suspendue de toutes fonctions officielles concernée par une suspension ferme 

supérieure à 5 matchs ou supérieure à 1 mois, non intégralement purgée. 
 

13.3 Mode de scrutin 
[…]  
La déclaration de candidature doit être adressée transmise au secrétariat du District par envoi recommandé courrier 
électronique envoyé au District, sur une adresse électronique officielle dédiée, à l’attention de la Commission de 
surveillance des opérations électorales, au plus tard 30 (trente) jours au moins avant la date de l'Assemblée Générale 
l’élection.  
[…] Nul ne peut être sur plus d'une liste. Si une personne figure sur plusieurs listes, seule la première liste transmise 
sera prise en compte. […] 
 
13.7 et 14.4 Fonctionnement 
[…] Les réunions ont lieu, par principe, en présence physique, mais elles peuvent aussi avoir lieu à titre exceptionnel 
téléphoniquement, ou par voie de visioconférence, voire, si l’urgence l’exige, et / ou par voie électronique.  
[…] 
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Article 15 : Président 

15.1 Modalités d’élection 
[…]  
Le Président du District ne peut pas cumuler cette fonction avec celle de Président d’un club affilié à la F.F.F. et 
appartenant à son District.  
En conséquence, toute personne élue Président du District, également Président d’un club affilié à la F.F.F. et 
appartenant à son District, doit démissionner de son poste de Président de club et apporter la preuve de cette 
démission dans les 15 jours suivant son élection. Cette démission doit en outre être effective dans les 3 mois 
suivant son élection, la preuve devant également en être apportée dans ce délai.  
A défaut du respect de ces obligations, son élection est réputée caduque, sur constat de la Commission de 
surveillance des opérations électorales.  
 

Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire 
 
 

Approbation du procès-verbal des assemblées générales  
du District de la Vienne de Football 

du vendredi 17 novembre 2023 au Crédit Agricole de Poitiers Touffenet 
 
Le procès-verbal des assemblées générales du vendredi 17 novembre 2023 au Crédit Agricole de Poitiers Touffenet et 
publié dans le journal électronique n° 597 du 24 mai 2024 et aucune observation n’étant formulée, ce dernier est soumis au 
vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 542 voix 
- Contre => 17 voix 
 

Allocution de Stéphane BASQ, Président du District de la Vienne de Football 
 
Avant de débuter son allocution, Stéphane BASQ remercie Jean-Pierre CHARBONNIER, président de la Commission de 
Surveillance des Opérations Electorales et ancien Président du District pour son travail ainsi que Philippe GUILBAULT, 
également ancien président du District, pour leur présence à l’assemblée générale.  
 
“Chers Amis, Chers Collègues,  

 

« Le football est le sport le plus populaire au monde, parce qu'il est le plus facile à comprendre et le plus difficile à 
maîtriser ». Cette citation d’Arsène Wenger s’applique pleinement pour qualifier la mandature 2020/2024 dont nous 
fermons les portes. 
 
Quatre années se sont en effet écoulées depuis la dernière élection. C’est donc avec une certaine émotion que je me 
présente devant vous pour partager, ensemble, le bilan. 
 
Mais tout d’abord, je vous remercie pour votre présence qui, il faut le rappeler, est essentielle, car elle témoigne, année 
après année, votre attachement et votre fidélité au football amateur et à ses valeurs. Je tiens également à saluer la 
présence exceptionnelle pour nos travaux de François GRENET et Matthieu RABBY, tous les deux candidats pour diriger 
la Ligue régionale. 
 
Débuté en 2020, notre mandature, a été marquée par des événements extraordinaires qui ont mis à l'épreuve notre 
résilience et notre capacité d'adaptation. Cela a été parfois difficile. Mais parce que nous avons su donner le meilleur de 
nous-même pour que vive le football dans la Vienne, nous pouvons regarder derrière nous, ce qui a été fait, sans honte, 
avec le sentiment du devoir accompli. 
 
Au cours de ces quatre années, nous avons traversé des périodes compliquées, marquées par la succession de crises.  
 

•  La pandémie Covid-19 a bouleversé le monde entier et nos vies quotidiennes ainsi que nos habitudes. Les 
confinements et les restrictions sanitaires ont contraint à l'arrêt des compétitions et des entraînements, mettant en 
péril la santé financière et morale de nos clubs. Mais notre sport a démontré sa capacité à rassembler les gens, à 
promouvoir les valeurs de fair-play et de respect, et à contribuer à la santé physique et mentale de tous. 
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• La crise climatique a eu un impact direct sur nos terrains et sur le déroulement des compétitions. Nous le savons 

tous, les périodes de sécheresse vont aller en s’accentuant et en se prolongeant. Les conséquences sont grandes 
et préoccupantes pour les terrains. Les mesures strictes d’interdiction d’arrosage seront, nous le savons, sans 
dérogation, sans exception. Nous devons donc faire face à cette nouvelle crise durable. Il est de notre 
responsabilité de nous y préparer. 

 

• Et avec ce risque accru de sécheresse, ce sont aussi les périodes intenses de pluie qui se multiplient. Nous en 
avons fait le constat à l’automne dernier et ce printemps. Cela a été à l’origine d'importants obstacles à la bonne 
tenue de nos compétitions, perturbant le déroulement de nos championnats et coupes. Nous avons été contraints 
de prendre des décisions difficiles, allant jusqu'à annuler la coupe des champions. Devrions-nous envisager des 
réglementations sur les interdictions de terrain ? C’est un sujet qui pourrait être discuté lors des réunions de 
secteur. Enfin, le risque de pénurie d’énergie et l’augmentation des prix sont venus contraindre à revoir certaines 
de nos priorités. A cet égard, j’ouvre une courte parenthèse pour exprimer notre gratitude à SOREGIES pour son 
engagement à nos côtés, dans la rénovation des éclairages des stades.  
 

Mais au-delà des crises, cette mandature a également été marquée par de nombreux succès. Et le premier c’est vous qui 
l’avez construit. Nous sommes aujourd’hui plus de 18 000. L’augmentation – sur cette saison - est de 1 000 licenciés 
supplémentaires, ce qui témoigne de l'attractivité croissante du football dans notre département et de la vitalité de tous les 
clubs sur tous les territoires. 
 
Ensemble, nous pouvons être particulièrement fiers de l’excellence du travail réalisé par nos clubs. Vous avez su faire 
preuve de créativité, d’engagement et de dévouement. Vous avez permis à des milliers de jeunes et d'adultes de pratiquer 
le football dans les meilleures conditions possibles. 
 
La solidarité a aussi été au rendez-vous des succès. Souvenons de notre journée CARITATI’FOOT exceptionnelle nous 
permettant de récoler 10 000 € de dons en faveur de deux associations du département.  
 
Pour toutes ces actions, je tiens à nouveau à vous remercier pour votre altruisme et votre dévouement. Vous êtes le cœur 
et l'âme de notre District. Vous êtes ceux qui, chaque jour, faites vivre le football dans nos villages et dans nos quartiers. 
Vous inculquez aux jeunes les valeurs du fair-play, du respect et du travail d'équipe. Comme l'a dit Zinedine Zidane : "Le 
football n'est pas seulement un sport, c'est une école de la vie." Vous êtes les enseignants de cette école. 
 
Cependant, au milieu de nos réussites, nous n'avons pas pu ignorer les problèmes de violence. Comme partout dans la 
société, la violence gagne du terrain. Elle est une réalité préoccupante.  
 
Pour lutter contre ce fléau, nous avons pris des mesures fortes avec notamment la mise en place du dispositif StadeNet. 
Dans ce cadre, nous avons acté 5 engagements :  
 

• Le premier sera concrétisé par la signature d’une convention qui a pour objectif de renforcer la collaboration avec les 
forces de l’ordre, le Procureur de la République et l’Etat.  

• Le second consiste à aggraver les sanctions disciplinaires à l’égard des auteurs, 

• Le troisième permet à la police et à la gendarmerie d’intervenir dans les stades pour faire des contrôles sur les produits 
psychoactifs. 

• Le quatrième permet un dépôt des plaintes facilité pour les licenciés. 

• Enfin, dès la saison prochaine, des réunions destinées aux coachs, capitaines, présidents et arbitres par poule seront 
organisés dans tous les territoires dans le but de sensibiliser entre autres sur la violence et la consommation des 
produits toxiques.  
 

C’est donc un dispositif complet que nous déployons. C’est un engagement sans précédent de votre District pour contenir 
un phénomène qui n’épargne aucun lieu, aucune zone, aucun terrain. C’est pourquoi, quelles que soient nos 
responsabilités, nous ne pouvons pas rester les bras croisés. Il nous faut agir pour que continue à vivre les vraies valeurs 
du sport et notamment celles du football.  
 
Je suis convaincu que le football a encore un grand avenir dans notre District afin de rester sur la première marche du 
podium sportif de la Vienne.  
Une nouvelle équipe s’installe aujourd’hui. Elle a beaucoup de dossiers et de projets à traiter, notamment celui portant sur 
la création d'un centre technique destiné aux éducateurs, arbitres et dirigeants en partenariat avec les collectivités locales 
et les autres structures institutionnelles. 
 
Comme je tiens à remercier chaleureusement tous celles et ceux qui ont contribué au succès de cette mandature. Je 
pense aux élu-e-s et aux bénévoles, aux salarié-e-s du district, aux arbitres, aux éducateurs et aux joueuses et joueurs. 
Vous représentez chacune et chacun l'âme de notre football et vous contribuez chaque jour à transmettre les valeurs qui 
nous sont chères : le respect, la solidarité, l'esprit d'équipe et le goût de l'effort. 
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Je remercie particulièrement mes collègues, élus et cooptés, pour le travail réalisé tout au long de la mandature ainsi qu’à 
celles et ceux qui ont souhaité de ne pas renouveler leur candidature. Là aussi je ne vous remercierai jamais assez pour 
vos compétences, votre humilité, vos contributions et votre dévouement. 
 
Un grand merci à nos collaboratrices et collaborateurs pour leur précieuse contribution essentielle au bon fonctionnement 
du District. : Adeline URANGA, directrice, pour sa disponibilité et ses compétences, Maxence GUIN, qui a développé une 
communication destinée aux licenciés, Coralie RENETEAU, responsable des compétitions jeunes et seniors, Hugo 
HEBRAS, notre jeune comptable, Danielle, notre agent d’entretien, Tony RICHARD, notre CTD DAP et Anthony ALLOUIS, 
CTD régional. 
 
Notre football ne peut fonctionner sans chacune et chacun d’entre vous. C’est pourquoi, là où je suis, je continuerai d’aller 
à votre rencontre, là où vous êtes. La proximité reste et restera ma priorité. 
  
Je suis également reconnaissant de la confiance que vous m'avez accordée en élisant la liste que je porte pour la 
mandature 2024-2028 qui s’ouvre. Nous avons une nouvelle équipe en place, dynamique et motivée, qui est prête à 
relever les défis qui nous attendent. Nous continuerons à soutenir nos clubs et à développer le football amateur dans tous 
ses aspects. 
 
Je suis convaincu que le football a le pouvoir de changer le monde. Et je suis fier d'avoir contribué, à mon humble niveau, 
à faire avancer ce beau sport. 
 
"Le football, c'est l'espoir » aime à dire Michel Platini. Le football amateur est bien plus qu'un simple jeu, c'est un véritable 
vecteur de cohésion sociale et de bien-être. Le sport, sous toutes ses formes, est un remède puissant pour l'esprit et le 
corps.  
 
Eh bien c’est dans ce sillon ainsi tracé, et fort des valeurs que je viens de rappeler que je trace mon action et que je suis 
déterminé à poursuivre le travail accompli et à faire du football un vecteur de développement social et économique pour 
notre District et pour la Vienne. 
 
Ensemble, continuons à construire un avenir meilleur pour notre District et pour le football amateur, pour faire de celui-ci un 
sport encore plus accessible, plus inclusif et plus respectueux des valeurs qui nous sont chères. 
 
Merci à vous tous pour votre engagement et votre dévouement ».  
 

Rapport de la Secrétaire Générale  
 
« Bonsoir à toutes et à tous 

 

Je ne sais pas quelle est la formule la mieux adaptée pour caractériser cette saison 2023/2024 qui n’est pas encore 

terminée. Je vais faire référence à la reine Elizabeth II qui avait qualifié l’année 1992 d’annus horribilis et c’est bien ce que 

nous avons connu cette saison. 

 

Une fois n’est pas coutume, je vais commencer par enlever les cailloux de nos chaussures : 

 

• Une météo plus que capricieuse :  après les terrains secs, les week-ends pluvieux engendrant de nombreux reports, 

 

• De trop nombreux dossiers disciplinaires y compris en Futsal et chez les Jeunes avec beaucoup trop de violences 

sur et autour des terrains.  

 

• Le Président a pris ce dossier avec détermination. Il a rencontré, avec quelques membres du Comité, le procureur 

de la République, les services de Gendarmerie, de la Police car sans leur collaboration, le District ne peut rien. 

Des réunions de sensibilisation, en présence de membres de différentes commissions (arbitrage - discipline – 

jeunes – respect et prévention – technique) ont été organisées en début de saison pour les U15 et U17/U18 et 

d’autres le seront en début de saison prochaine pour une division Séniors. 

 

Chez les Séniors, pour 1 646 matchs : 3 208 cartons jaunes (3 055 la saison dernière) et 330 cartons rouges (269 

la saison dernière), tout en sachant que cette saison, il y avait moins de matchs suite au passage aux poules de 10 

équipes en Départemental 3, 4 et 5. 
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Chez les Jeunes en championnat, pour les catégories U15 et U17/U18 : moins de cartons jaunes et rouges. Par 

contre, 7 cartons jaunes et 2 cartons rouges en U13 cette saison alors qu’il n’y en avait pas la saison dernière. 

Toutes coupes confondues, 34 cartons jaunes et 9 rouges. 

 

Dans le championnat féminin (de la Départemental 1, 2, 3, U15F et les coupes), le total est de 53 jaunes et 5 

rouges pour 125 matchs. 

 

A la date d’aujourd’hui 16 dossiers ont été soumis à un instructeur avec 8 matchs arrêtés, dont 2 chez les jeunes, 

pour des sanctions allant d’1 match de suspension à 18 ans. 

 

• La commission d’appel s’est réunie 11 fois et notamment afin de faire respecter le barème disciplinaire. 

    

• Malgré le nombre de licences dirigeant(e)s (2 721 vs 2 537 la saison dernière) la crise du bénévolat qui se fait de 

plus en plus ressentir, pas seulement au sein de vos clubs, mais aussi dans notre instance départementale. Les 

bénévoles licenciés ne sont pas tous des bénévoles actifs. 

Comme il y a de moins en moins de bénévoles impliqués, la charge de travail de certains augmentent et le temps 

manque pour se poser et se projeter. 

 

Maintenant les éléments de satisfaction qui sont certes plus nombreux mais dont la presse se fait moins l’écho : 

 

• L’augmentation du nombre de licenciés 18 061 au 30 avril 2024 (chiffre que nous avions dépassé et dépassé lors de 

la saison 2017/2018 avec 17 879 licenciés. 

18 061 (24) – 17 116 (23) – 16 930 (22) – 15 918 (21) – 17 622 (20) – 18 304 (19) – 17 879 (18) 

 

La saison 2023/2024 enregistre une baisse de licences chez les séniors (- 44) mais une forte augmentation dans le 

Football d’Animation garçons (+ 325), une augmentation chez les U16/U17 garçons (+ 126), les U12/U13 garçons (+ 151) 

et les U16 à U18 F (+ 35). 

 

Suite à la progression du football féminin en dix ans avec un chiffre record de 250 000 licenciées soit une proportion de 

plus de 11%, la Fédération Française de Football a fixé un objectif de 500 000 licenciées dans 4 ans. 

 

Le District de la Vienne de Football, sur ces 10 dernières années, est passé de 1 083 à 2 274 féminines, toutes catégories 

confondues et pour cette saison, elles représentent 13% des licenciés, ce qui laisse présager que nous sommes dans une 

bonne dynamique pour atteindre l’objectif fédéral. 

 

• L’opération « Et si les filles jouaient au foot » coorganisée avec l’U.N.S.S. et le Département de la Vienne, s’est 

déroulée pour la 2ème fois en début de saison sportive et a permis pour cette 19ème édition à 388 collégiennes de 14 

établissements de participer à des rencontres amicales. Les matchs étaient encadrés par 35 élèves de la section 

sportive du lycée Edouard Branly ainsi que des membres de la commission technique et cette opération vise à 

promouvoir et développer le football féminin.  

 

• Le succès rencontré lors des plateaux Futsal en janvier 2024 avec la participation d’environ 6 000 jeunes d’U6 à U13 

garçons et filles et U15 Filles.  

Remerciements :  

➢ à Patou, Tony, Coralie et Adeline pour la préparation, 

➢ aux membres de commissions et des clubs pour leur présence sur ces plateaux, 

➢ aux clubs pour leur accueil, 

➢ aux municipalités pour la mise à disposition des installations 

 

• Les interventions de Nathan, en contrat d’apprentissage au District, sur le Programme Educatif Fédéral pendant les 

vacances scolaires d’Octobre/Novembre, Février et Avril (28 dans 18 clubs). 

Les clubs sont de plus en plus sensibilisés au PEF et aux différentes thématiques proposées  
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• Le nombre de clubs proposés à la labellisation :  

➢ FFF-CA Jeunes : 2 

➢ FFF-CA Féminines : 3 

➢ Label Séniors LFNA : 15 (dont 1 club de D5, 1 club de D4 et 4 clubs de D3),  

C’est une étape dans le projet de structuration des clubs et une des missions principales du District est bien 

l’accompagnement de TOUS les clubs. 

 

Le District a encouragé certains clubs à candidater pour le Label seniors LFNA 2023/2024 sachant qu’un des critères 

incontournables est le niveau de diplôme de l’éducateur de l’équipe première. 

 

Le second critère bloquant à l’éligibilité pour ce Label étant la formation des dirigeants, le District a proposé 3 sessions de 

formation de dirigeants (mobiliser et animer une équipe au service d’un projet – construire et promouvoir un projet – 

optimiser les ressources financières de mon club) auxquelles ont participé 28 dirigeants.  

 

Aujourd’hui, le District recense 132 clubs, sans compter les 10 groupements. Nous avons enregistré pour cette saison : 

 

➢ la reprise d’activité de Mazerolles-Lussac, 

➢ la création de Paizay le Sec, 

➢ l’arrêt de Sanxay, 

➢ l’arrêt des clubs de Civaux, Lhommaizé et Verrières qui ont fusionné pour créer le club du FC 3 Vallées 86. 

 

Au niveau des compétitions séniors, la commission a dû faire face à 5 journées de report dont une journée reportée 2 fois. 

Il y a eu également 5 journées, sans report total, impactées par des intempéries où seulement 50% des matchs se sont 

déroulés et 50% ont dû être reportés au cas par cas. 

 

Concernant les coupes départementales, 2 journées ont été reportées ce qui a impacté le calendrier général de la saison 

d’où le choix de la commission de réorganiser et reporter toutes les coupes après le championnat afin que ce dernier 

puisse se terminer aux dates prévues. 

 

C’est pourquoi certains d’entre vous ont joué le 1er et le 8 mai, afin de vous laisser libre le 9 mai (jour de l’Ascension) et le 

week-end suivant dans la mesure du possible. 

 

Chez les jeunes, la commission a annulé les matchs de la journée du 16 décembre qui n’avait aucun enjeu. Par contre 

certaines équipes ont joué le samedi 23 décembre et le 6 janvier afin que le championnat soit clôturé dans les délais. 

 

Merci aux clubs et aux équipes qui se sont pliés à ces aménagements. 

 

Les compétitions féminines sont toujours gérées en Pôle avec les Deux-Sèvres. Il est difficile de composer des poules de 

10 équipes en Départemental 1 et 2. De nombreux forfaits constatés tout au long de la saison doivent nous amener à 

réfléchir sur l’organisation des compétitions féminines séniors. 

 

À la relance depuis la saison dernière, la coupe départementale futsal seniors a réuni cette saison 16 équipes masculines. 

La finale s’est déroulée mardi 28 mai 2024 à Civaux et a vu la victoire de Chauvigny aux dépens de St Benoît. 

24 équipes se sont engagées dans le championnat Foot Loisirs, pour lequel il est difficile de savoir si les rencontres sont 

effectivement jouées 

 

L’arbitrage a connu cette saison des hauts et des bas. Parmi les bas, il faut souligner le faible taux de renouvellement des 

arbitres stagiaires. Généralement la fin de saison se termine avec 200 arbitres environ (dont quelques-uns sont des 

fantômes) et la saison suivante débute avec 170 arbitres., ce qui est devenu un rythme habituel. 

 

Par contre, la satisfaction vient de la forte participation des arbitres aux formations dont une participation record de 56 

arbitres lors d’une école d’arbitrage. 
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Également la création de la Coupe des arbitres de la Vienne avec un taux de participation de 61%, soit 113 arbitres. La 

finale s’effectue en deux parties : une partie théorique le 14 juin et une partie pratique le 20 mai 2024 pour Lilian 

VANCOILLIE et le 8 juin 2024 pour Dagit NKAMBA NZINGA. 

 

Remerciements à nos jeunes arbitres fédéraux : Paul BENITO, Tanguy FLOZE, Sabri GHEDHAB REMBLIERE et à Hakim 

MAHAOUDI, récemment promu arbitre Fédéral 4 pour la formation continue des arbitres et pour l’organisation de stage 

Jeunes Arbitres. C’est un soutien plus que précieux pour la commission départementale d’arbitrage. 

 

La commission des jeunes a organisé ce mois-ci deux réunions à Brion St Secondin et à Cenon sur Vienne à l’attention 

des clubs ayant des jeunes. L’objectif de ces réunions étaient de leur présenter les conditions des ententes et des 

groupements, car dans certains secteurs un club ne peut plus avoir d’équipes dans certaines catégories à lui seul. 

 

Depuis quelques saisons, le District a renforcé sa communication sur les réseaux sociaux en mettant en avant toutes les 

familles du football : les clubs, dirigeants, joueurs, éducateurs, arbitres,  

 

Les actualités du District sont également publiées, pour information sans être officielles, notamment en période 

d’intempéries afin de vous tenir informés de l’évolution de la situation mais force est de constater que certains en profitent 

pour se défouler. Plutôt que de critiquer, il serait préférable que ces personnes proposent des solutions, se renseignent ou 

intègrent éventuellement une commission. 

 

Un autre motif de satisfaction pour le District, ce sont les évènements sportifs : 

 

➢ Le Festival Foot U13 Pitch le samedi 6 avril 2024 coorganisée avec le GJ Sud Haut Poitou sur les installations de 

Vouillé où 16 équipes garçons et 8 équipes féminines allaient chercher une qualification pour les finales régionales 

à Gujan Mestras. Cette très belle édition, placée sous le signe des Jeux Olympiques a vu la victoire du S.O. 

Châtellerault chez les filles et le Stade Poitevin chez les garçons. 

 

➢ La Journée des Féminines du samedi 27 avril 2024 organisée conjointement avec Neuville Haut Poitou a permis à 

331 joueuses, toutes catégories confondues, de participer à des rencontres amicales malgré des conditions 

météorologiques défavorables, 

 

➢ La Journée Nationale des Débutants le samedi 18 mai 2024 toute la journée, coorganisée avec le C.S. Naintré, à 

laquelle ont participé 640 jeunes U6 à U9 répartis en 119 équipes (dont 8 équipes féminines U6 à U10F) et 

représentant 45 clubs, 

A ces manifestations sportives est associée une partie festive qui demande énormément d’investissements mais qui fait la 

joie des petits et grands. 

 

Le District est fier de ces différents évènements pour lesquels il a une certaine expérience mais pour que la réalisation soit 

de qualité, il ne faut pas oublier que l’organisation est quelque peu compliquée et repose principalement sur les salariés 

avec le soutien des clubs. 

 

Les membres de la commission du Respect et de la Prévention poursuivent leurs travaux. Ils ont proposé des chartes 

(club, dirigeant, jeune, sénior, éducateur, parent) que chaque club est invité à construire selon son projet, ses ambitions, 

son histoire, son nombre de licenciés. 

La commission a également reconduit en début de saison la lecture d’un texte pour sensibiliser tous ceux qui gravitent 

autour du football sur l’importance d’une attitude irréprochable à adopter en toutes circonstances. 

 

Des membres de cette commission se sont également déplacés dans les clubs pour effectuer les remises de récompenses 

du Challenge Respect et Prévention. 
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Des manifestations sont encore au menu du mois de juin : 

 

➢ Les finales Jeunes (Challenge Dansac – U15 et U17/U18) demain samedi 1er juin 2024 à Buxerolles, 

➢ Les finales des Coupes du Poitou à 8 et à 11 le samedi 8 juin 2024 à Thénezay à la suite de la réunion de fin de 

saison des structures féminines, 

➢ La soirée de remises des récompenses prévue le vendredi 28 juin 2024 dans une lieu à définir. Si parmi vous, 

certains sont intéressés pour cette manifestation, n’hésitez à revenir vers nous, 

➢ Les finales des coupes départementales (coupe André Tassin, coupe Louis David, coupe Jolliet Rousseau, 

challenge des réserves, challenge Marcel Renaudie) le samedi 29 juin au stade de la Montée Rouge à 

Châtellerault. 

 

Remerciements aux salariés du District avec une mention particulière pour deux personnes : 

 

➢ Danielle GUICHARD, notre nouvelle agent d’entretien à mi-temps qui non seulement effectue le ménage 

méticuleusement dans les locaux du District et je peux en témoigner mais elle assure aussi la tonte et manie le 

taille-haie avec dextérité, 

 

➢ Tony RICHARD, CTD DAP, qui cette saison s’est fortement impliqué dans les commissions technique et des Jeunes 

pour prendre la pleine mesure des missions qui lui sont dévolues mais il ne pourra être autant présent auprès 

d’eux la saison prochaine, retenu par sa propre formation professionnelle et la formation des éducateurs. 

 

Je n’en oublie pas pour autant Coralie, Hugo et Maxence sous la responsabilité d’Adeline. 

 

Pour terminer un mot sur les Jeux Olympiques et Paralympiques. Il ne faut pas oublier que lors des grands évènements 

sportifs, il y a généralement une retombée sur le nombre de pratiquants jeunes et nous l’espérons pour notre discipline. 

 

Le sport est un outil éducatif porteur des valeurs de respect, tolérance, solidarité que les clubs, par le biais de leurs 

éducateurs et dirigeants, défendent au quotidien. 

 

En conclusion, je vous souhaite de bonnes vacances, prenez du repos car la prochaine saison va vite débuter. »  

 
Le rapport moral de la secrétaire générale est soumis au vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 544 voix 
- Contre => 16 voix 
 

Intervention de M. JOYEUX, conseiller départemental 
 
« Bonsoir à toutes et tous. 
 
Merci M. le Président pour votre invitation et je tiens également à féliciter les auteurs de ces deux rapports, celui du 
Président et de la Secrétaire Générale où les valeurs sont précisées, présentées et rappelées régulièrement. 
 
Je tiens à excuser M. Alain PICHON, Président du Conseil Départemental et Mme Pascale GUITTET, vice-présidente en 
charge des Sports et de la Jeunesse. 
 
Je suis un peu ému car très content d’être parmi vous ce soir en sachant que cela fait de nombreuses années que j’ai 
quitté le monde du football. Malgré cela il me reste des souvenirs et des moments magnifiques que je ne pourrai oublier. 
 
Le Département de la Vienne soutient les 18 comités départementaux qui ont un contrat d’objectifs avec le département 
comme le District de Football. A cette occasion, nous vous aidons pour le fonctionnement à hauteur de 13 000€ et 
également pour l’action « Et si les filles jouaient au foot » à hauteur de 9 000€. 
 
Je félicite les personnes présentes ici et celles qui n’ont pas pu se joindre à l’assemblée générale de ce soir pour leur 
engagement et leur passion dans le football. Nous félicitons tous les clubs et cette année plus particulièrement le Stade 
Poitevin, un club que je connais très bien et au sein duquel j’ai pratiqué pendant de nombreuses années pour leur montée 
en National 2. Nous leur souhaitons une bonne et belle année 2024/2025 à venir. 
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On a parlé de la flamme olympique et le Département de la Vienne a été l’un des premiers départements en France à 
obtenir le label « Terre de jeux ». La flamme olympique a traversé notre département le samedi 25 mai dernier, ce qui a été 
une grande fête avec beaucoup de monde sur les différents passages de la flamme avec un enthousiasme 
multigénérationnel. Nous espérons un podium et je souhaite la plus haute marche pour l’équipe de France de football aux 
Jeux Olympiques. C’est beaucoup mais vous savez que si l’équipe de France obtient des résultats, le nombre de licenciés 
va augmenter et là je crois qu’il va exploser. 
 
Merci ».  
 

Vœux des clubs 
 

1) Le 1er vœu du club de la Chapelle Bâton est présenté par Rémi BERNARDEAU. 
 

« Bonsoir à tous,  
 
Une petite remarque concernant les rencontres de jeunes filles. Nous avons découvert des petites choses avec le District 
des Deux-Sèvres. Il nous arrive d’avoir de plus en plus de demandes de changements d’horaire pour ces jeunes filles, de 
l’après-midi au samedi matin 10h30. 
Quand il s’agit de déplacements dans la Vienne, cela va encore mais pour aller à Parthenay ou à Niort, les filles doivent 
partir vers 8h00 le matin. C’est contraignant pour les parents et les éducateurs qui travaillent. 
 
Notre souhait serait de dire, car cela concerne beaucoup de grands clubs, quand ils ont engagé leurs équipes de jeunes 
comme les U11/U13 et U14/U17, ils n’ont pas pensé à leur organisation du week-end 
 
Aujourd’hui, beaucoup de terrains sont disponibles. Pourquoi pas trouver des terrains de repli pour ces clubs là et on ferait  
connaître le football féminin dans les petits clubs à côté et pour moi cela serait porteur pour le football féminin. »  
 
Stéphane BASQ explique qu’il a discuté de ce vœu avec Rémi. Il précise que le District de la Vienne travaille avec le 
District des Deux-Sèvres. Il n’y a pas de difficultés pour la Vienne car les déplacements sont moins longs. Il précise à Rémi 
que dès que le Président du District des Deux-Sèvres sera élu, il le rencontrera pour savoir ce qu’il est possible de faire et 
effectivement faire en sorte que le football féminin soit à égalité avec le football masculin. 
 

2) Le 2ème vœu est présenté par Philippe DESHOULIERES, président du club de Villeneuve Chauvigny 
 
Stéphane BASQ précise que ce vœu a été transmis avec un peu de retard mais le président du club va le présenter et des 
échanges pourront se faire car c’est un vœu pertinent et intéressant.  
 
« Bonsoir à tous, 

Comme tous les clubs qui n’ont pas d'équipe en division supérieure, l'US Villeneuve émet le souhait qu'un ou plusieurs 
joueurs ayant effectué plus de 10 matchs dans la saison en division supérieure ne puissent intégrer leur division inférieure 
dans les 3 derniers matchs, voir même dans les 5 derniers matchs. 

En effet, cela modifie l'équité de la poule. Nous sommes lassés de voir des clubs mal classés au fil des matchs et qui 
viennent renforcer leur équipe avec leurs joueurs de division supérieure sur les derniers matchs, ce qui fausse 
indirectement le classement final. » 

 

Stéphane BASQ remercie le président et précise que ce vœu n’est pas pris en compte car il a été déposé en retard mais il 
a laissé l’opportunité de le présenter car cela semble intéressant entre les équipes premières et les équipes réserves. Le 
sujet pourra être abordé lors des réunions de secteur afin d’effectuer une proposition soit à l’assemblée générale 
financière, soit à l’assemblée de fin de saison. Il faut ouvrir la discussion, trouver un équilibre et voir ce qu’il est possible de 
faire. A l’issue des réunions de secteur, un groupe de travail sera constitué pour étudier ce vœu afin de soumettre au vote 
une proposition.  
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Proposition de modifications des compétitions de Jeunes 
 saison 2024/2025 

 
Philippe BARRITAULT, président de la commission des jeunes et Adeline URANGA, Directrice Administrative, vont 
présenter les propositions de modifications des compétitions de jeunes pour la saison 2024/2025. 
 
Philippe BARRITAULT présente le constat effectué par les membres de la commission. 
 
« Bonsoir à toutes et à tous, 
Je vais vous présenter, avec Adeline, les propositions de la commission pour les compétitions de Jeunes U13, U15, 
U17/U18. Elles ont été élaborées par un groupe de travail qui s’est réuni le 6 janvier et composé de représentants de 15 
clubs. Puis le 11 mars, ces propositions ont été validées lors de la réunion générale des clubs de jeunes, puis validées par 
le Comité de Direction. 
 
Pourquoi une évolution des compétitions jeunes ? 
 

• Actuellement en U13 D1 et D2, U15 D1 et U17/U18 D1, nous avons des championnats basés sur des poules de 10 
équipes en deux phases. Une phase à 10 équipes impose de trouver 9 dates et cela devient de plus en plus 
compliqué, sans compter les matchs de Challenge et les journées à rattraper pour intempéries. C’est le premier 
constat sur lequel la commission a réfléchi, 
 

• Un autre point est la difficulté de constitution des poules de D1. Les engagements se font au 31 juillet. Lors du début 
de saison, pour composer les poules, on observe des retraits car entre temps, il y a eu des mouvements d’effectifs 
ou des problèmes de niveau. Inversement la commission est informée d’ententes qui se constituent au dernier 
moment. Tout cela perturbe la constitution des poules. Cette année dans une catégorie, la commission a dû refaire 
les poules jusqu’à la veille du début de championnat, 
 

• Un autre élément au niveau régional, il y avait des accessions à la trêve à l’issue de la 1ère phase, ce qui n’existe 
plus aujourd’hui. Il n’y a plus qu’une accession en fin de saison. L’organisation de notre championnat en deux 
phases se justifie-t-elle aujourd’hui ? A voir. 
La commission a une proposition à vous soumettre dans cette nouvelle configuration, 

 

• De plus, sur les U17/U18 la commission, lors de la 1ère phase, autorisait la participation de 3 U18. Cette disposition 
n’a plus lieu d’être au vue de la nouvelle configuration des championnats de notre Ligue, 
 

• L’autre constat est une différence d’âge importante sur la catégorie U16/U17/U18 ou 3 U15 peuvent jouer. Il y a 
donc des écarts d’âge important et il ne nous semble par normal de poursuivre une organisation avec autant de 
différences, 
 

• Et puis le dernier élément est que notre organisation au niveau de la composition des poules de jeunes se fait sur la 
base des classements des équipes de l’année N-1 en sachant que dans ces effectifs qui jouaient en N-1 une 
grande partie a disparu et on a des soucis de niveau, ce qui amène à revoir le positionnement dans le niveau des 
poules. 

 
Je passe la parole à Adeline qui va vous présenter en détail la nouvelle organisation de ces championnats jeunes. »  
 
Adeline reprend la même présentation effectuée auprès des clubs de jeunes le 11 mars dernier et validée à l’unanimité des 
clubs présents  
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Catégorie U17/U18 
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Catégorie U15 
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Catégorie U13 
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Le Président Stéphane BASQ remercie Philippe et Adeline et invitent les représentants des clubs à voter sachant que les 
clubs de Jeunes ont validé ces modifications à l’unanimité. 
 
- Pour => 538 voix 
- Contre => 16 voix 
 

Intervention de Patrick GIRARD, Président du C.D.O.S. 
 
« Merci Stéphane,  
Bonjour à tous, 
 
Je suis toujours très heureux de venir devant vous pour la plus grosse assemblée générale du département compte tenu 
du nombre de clubs, compte tenu de votre assiduité à cet évènement. C’est pour toutes ces raisons que je suis devant 
vous. 
 
Le sport se développe avec Paris 2024. Nous entendons parler de plus en plus du sport. Pourtant, le sport ce n’est pas 
seulement le sport fédéré. Vous le savez le Foot en marchant s’implante beaucoup, partout. La pratique non organisée 
augmente aussi de façon exponentielle. Est-ce la fin de notre sport fédéré ? C’est une vraie question que l’on doit se 
poser. Mais il faut d’abord se poser la question de ce qui se distingue dans l’environnement du sport. Ce qui nous 
distingue, ce sont les valeurs éducatives. On ne fait pas seulement du sport mais du sport pour éduquer. Ce sont 
également les valeurs sociétales : accueillir tous les pratiquants, permettre de pratiquer ensemble le sport pour tous, le 
sport vecteur de santé pour tous et surtout c’est l’intérêt général. On est tous habité par l’intérêt général pour l’ensemble de 
la population, pour l’ensemble des pratiquants potentiels, des gens qui sont autour de nous. Les sirènes de l’individualisme 
résonnent pourtant fortement. On nous dit partout que toutes les fédérations doivent se réformer, se remettre en question 
sous peine de disparaître sous la poussée de ce sport non organisé et marchand.  
 
Pourtant sans votre investissement, à vous les bénévoles, à nous, ce ne serait pas la même chose. Il n’y aurait pas de 
sport pour tous ceux qui aujourd’hui le pratiquent, il y aurait du sport que pour ceux qui peuvent payer et accéder à certains 
équipements non accessibles à tous. 
 
Nous l’avons bien vu au moment de la COVID-19. Sans nous, sans notre pratique, sans notre liaison, la société se délite 
 
Au moment où l’Etat cherche à réduire ses dépenses, ça l’arrangerait probablement beaucoup que le sport bascule dans 
ce système marchand ou dans un système non organisé. Plus besoin de subventionner, je le dis haut et fort. L’avenir du 
sport, ce n’est pas uniquement le sport argent, le sport non organisé. L’avenir du sport, c’est nous, ce sont les bénévoles, 
les clubs et il faut absolument le défendre. 
Il faut égalité et fraternité. Ces deux mots pour nous sont essentiels. Je les ai entendus plusieurs fois tout à l’heure et je les 
partage bien évidement. 
Faisons tout pour convaincre autour de nous, la baisse des bénévoles, elle n’est pas inéluctable. On a des valeurs à 
proposer, on a des expériences que l’on ne vit nulle part ailleurs donc soyons les porte-paroles, nous tous, vous tous qui 
êtes ici, de l’intérêt général de s’engager dans le mouvement sportif. 
 
L’équipe que vous avez élue avec un programme ambitieux, je les en félicite, je suis sûr d’ailleurs qu’elle concourra à cet 
objectif de faire venir plus de bénévoles. 
Vous savez que vous pouvez compter sur le C.D.O.S., partout où vous en aurez besoin pour vous aider, vous assister 
dans les nouveaux projets éducatifs, sociétaux que vous avez. 
Et nous avons aussi besoin de vous, nous avons besoin que le mouvement sportif s’engage dans le C.D.O.S. et au côté du 
C.D.O.S. Je le dis parce que notre élection n’est pas cette année mais l’année prochaine. N’oubliez pas. 
 
Cette année extraordinaire marquée par Paris 2024 est une grande chance pour nous. Tous ces champions que nous 
supporterons sont passés par un club amateur sans exception. 
Il ne faut pas l’oublier, il faut le dire à tous ceux qui dénigrent notre action. Il faut le dire. 
A vous de transformer cet évènement en une vraie réussite pour l’avenir du sport, en un vrai développement. 
 
Le passage de la flamme olympique a été une grande réussite, nous devons remercier le Conseil Départemental qui a 
assumé la venue de la flamme dans notre département, les collectivités qui se sont investies sur chaque site et sur chaque 
étape et tous les clubs, les bénévoles qui ont animé cette grande fête. Cela fait plaisir de voir tous ces sourires à la fin 
d’une période un peu déprimante et puis sans discontinuer. 
 
Cet été, profitez-en, profitez de la fête, préparez vous à accueillir les nombreux licenciés qui vont arriver. Cela a toujours 
été comme ça. Bons jeux. 
 
Je vous remercie. »  
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Présentation du budget prévisionnel – saison 2024/2025 
 
La parole est donnée à Laurent ROHARD, trésorier général du District pour la présentation du budget prévisionnel 2024 
/2025. 
 
« Au soir de la mandature actuelle, à l’aube de la nouvelle, sous la direction du Président Stéphane BASQ et du comité en 
place, j’ai l’honneur de vous présenter un projet de budget au titre du prochain exercice. 
Ce projet de budget 2024 – 2025 s’inscrit dans la continuité de l’action menée depuis 4 ans par le District de la Vienne de 
Football en général, de son Président, de son Comité de Direction et des diverses commissions en particulier. 
Il s’agit ici d’un budget prudent, basé sur une saison qui, espérons-le, se déroulera normalement.  
 
Son élaboration repose sur des principes de continuité, des principes appliqués par mes prédécesseurs, rigueur, gestion 
prudente des deniers, continuité, mais aussi soutien à la dynamique de l’action avec l’objectif double de, à la fois : 
 

1) renforcer le civisme et les comportements responsables afin de tendre vers une pratique apaisée de notre sport 
conjugué, 

2) à la forte volonté de promouvoir la pratique du football à travers la démarche associative, à travers l’action des clubs. 
 

Ce budget est transparent, réputé sincère et ne reste en l’état qu’une prévision. 
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A propos des produits : 

• Nous tablons sur le maintien des subventions perçues et nous considérons inchangées les prévisions 
d’engagement.  

• Le montant des amendes est attendu en légère hausse malheureusement. 

• Le calcul des cotisations est effectué sur une base identique à celui de l’exercice précédent comme le montant des 
engagements. Après être resté inchanger pendant 3 ans, le tarif de ces derniers sera légèrement augmenté pour 
tenir compte de l’inflation. Une proposition en ce sens sera transmise au nouveau Comité de Direction. 

• Instaurée par Serge Bibard, la cotisation par licence et par club à hauteur est maintenue. 
 

A propos des dépenses : 

• Concernant le poste achat, la maîtrise des fluides et de l’énergie restera impérative et la gestion rigoureuse des 
fournitures et des contrats de maintenance et d’entretien sera poursuivie. 

• La masse salariale diminue à la marge : pour rappel, les récents exercices ont été marqués par l’arrivée d’un agent 
d’entretien à ½ temps en 2021 et parti depuis, d’une assistante administrative à temps complet depuis le 1er 
janvier 2022 et l’intégration du salaire de Tony Richard, conseiller technique. Par ailleurs, les salaires ont été 
revalorisés. Pour l’exercice qui vient, l’apprentissage en cours ne sera plus subventionné. 

• Les actions en place seront poursuivies, d’autres seront initiées. Ce budget table sur une stabilisation de la 
dynamique de l’activité des commissions.  

• L’acquisition de mobiliers, notamment tables et fauteuil pour la salle de formation impacte à la hausse les dépenses 
d’ordre (amortissements). 

• Au niveau de l’investissement, outre la poursuite du remboursement de la dette, une réflexion est en cours pour 
valoriser le siège du District en l’équipant de panneaux photovoltaïques. 
 

Ce budget vous est présenté à l’équilibre.  
 
A ce stade, il ne s’agit que de prévisions, l’objectif restant de dégager un résultat équivalent au remboursement en capital 
de la dette. 

 
Pour conclure, les maîtres mots de ce budget sont continuité, prudence et action :  

- Continuité dans la rigueur et dans la transparence : une nouvelle mandature commence et la gestion rigoureuse des 

deniers du District des précédentes équipes lui donnera les moyens d’œuvrer, sans contrainte financière ou autre 

engagement hypothéquant l’avenir, 

- Prudence au regard de l’importance du montant des subventions perçues par le District, 

- Action afin de donner le maximum de moyens aux commissions pour travailler. 

Le tout au profit de notre communauté composée de membres responsables, apaisés, conscients de l’importance de notre 
sport dans la vie de la cité, l’ensemble au bénéfice du développement de la pratique du football à la ville comme à la 
campagne. 
Je vous remercie. »  
 
Le budget prévisionnel du trésorier général est soumis au vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 532 voix 
- Contre => 37 voix 
 
Le Président remercie Laurent ROHARD 
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Intervention de Patrick BALLON du Service Départemental  
à la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports 

 
« Bonsoir à toutes et à tous, 
Je suis très heureux aussi d’être parmi vous ce soir. 
Je vais profiter de ces instants pour remercier la précédente équipe qui était sous la présidence de Stéphane BASQ pour 
tout le travail accompli lors de ces 4 dernières années. 
Je félicite aussi les nouveaux élus pour 4 ans avec un programme chargé de plein d’actions à réaliser, je reviendrai sur 
celles-ci juste après. 
 
Avant, je reviens sur la loi 1901 qui est effectivement mise en valeur par le club de Rouillé, un club de plus de cent ans. Il y 
a aussi dans la Vienne d’autres associations, y compris dans le football, mais dans d’autres disciplines et dans d’autres 
domaines d’activité qui datent du début du siècle précédent. Cette liberté d’associations entre les personnes n’existait pas 
auparavant. C’est une loi fondamentale qui trouve, avec tout ce que l’on voit et tout ce que l’on dit, les valeurs du sport, les 
valeurs sociétales, le côté social, le côté activité physique et sportive bien sûr mais aussi ce côté éducatif sur les valeurs, 
côté insertion, formation, santé. Tous ces aspects là qui sont maintenant développés et reconnus par la pratique du sport, 
le football en l’occurrence, sont très importants pour notre société. 
 
Et l’action des bénévoles que vous êtes est primordiale pour arriver à réaliser tout cela. 
S’il n’y a pas ces actions mises en place par les bénévoles, il ne se passe rien, même si effectivement il y a des salariés 
dans les clubs maintenant. Mais sans cette organisation complémentaire, il n’y aurait pas toutes ces activités. 
 
Il y a du travail à faire sur le côté violence et comportemental qui a besoin d’être recadré et reformé, aussi bien formé les 
jeunes sur les valeurs du respect notamment.  
 
C’est difficile sur le côté dirigeants de trouver des bénévoles car le renouvellement n’est pas toujours simple. 
Il se crée plus d’une association par jour dans le département depuis de nombreuses années. Il y a toujours une activité 
associative qui existe. Il y a un peu plus de 1 000 associations actives dans le département. 10% d’entre elles sont 
employeuses et la masse salariale du sport est de 9 millions d’euros brut, c’est beaucoup moins que le secteur sanitaire et 
social qui lui est à 170 millions d’euros. 
Par contre l’association employeuse dans le sport c’est 566 emplois et 565 dans le secteur sanitaire et social. Le volume 
d’emplois est bien différent dans ces ceux secteurs ainsi que l’activité qui a lieu à longueur de semaine avec les 
entraînements et les compétitions le week-end, comme on l’a bien vu avec le programme qui vous a été présenté. 
Mais cette activité régulière est primordiale avec toutes les valeurs qui vont avec et ce côté lutte contre les violences aussi. 
 
Juste un aspect par rapport à la loi 1901, M. le président du club en a parlé tout à l’heure, le sponsoring, c’est une solution 
fiscale qui existe et il y a aussi le mécénat, qui financièrement est un peu plus intéressant ; 
 
On va voir avec le C.D.O.S. pour réaliser des petites fiches techniques pour expliquer cette solution fiscale qui existe aussi. 
Avec la déduction, une entreprise ou quelqu’un d’autre qui donne de l’argent à une association, cette association émet un 
reçu et ce dernier permet à l’entreprise ou autre de le déduire d’une partie de ses impôts. 
 
Je voulais aussi parler de ce côté éducatif qui a été cité dans le programme pour les quatre années à venir. Cette 
formation est vraiment importante avec des enjeux conséquents dans les années futures. Ce qui a été mis en place, et 
Stéphane l’a expliqué, avec les services de l’Etat, c’est tout un côté répressif mais il faut aussi y voir ce côté éducatif. L’un 
ne va pas sans l’autre. Le côté éducatif c’est vous qui le portez et il est primordial. Pour moi c’est la base de 
fonctionnement dans les équipes et là il y a un gros enjeu. Je tiens à insister là-dessus. 
 
Je ne vais pas être plus long, le temps passe mais pour moi c’est ma dernière assemblée face à vous parce qu’à partir du 
1er septembre j’ai demandé à quitter mon poste de Chef de Service et j’arrêterai un peu plus tard de travailler. 
Je ne vous reverrai plus, tout au moins dans les assemblées mais peut-être ailleurs, et je tiens vraiment à remercier très 
sincèrement et très chaleureusement tous les bénévoles, femmes et hommes, qui œuvrent dans les clubs dans les 
Comités et pour toutes ces actions que vous réalisez pour les jeunes et les moins jeunes aussi. 
Si vous n’étiez pas là, avec les salariés et les associations, le sport et l’activité associative en France ne se porteraient pas 
si bien. 
 
Merci à vous. » 
 
Le président remercie Patrick BALLON et lui souhaite une bonne retraite. Il lui indique également que les portes du District 
lui seront toujours ouvertes. 
 
Il remercie également Patrick GIRARD, président du C.D.O.S. qui vient très souvent participer à nos travaux. 
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Tirage au sort de la tombola 
 
Il est procédé au tirage de la tombola et les cinq clubs ci-dessous ont gagné un ballon : 
 
Ceaux La Roche – Chasseneuil St Georges – Migné Auxances – Rouillé – Usson L’Isle. 
 
Plus aucune question n’étant soulevée, l’assemblée générale est clôturée. 
 

 
 
  
 
Stéphane BASQ                 Béatrice MATHIEU     
Président du District de la Vienne de Football        Secrétaire Générale 
 

 
 


